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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 10/10/2022 

Reunião Ordinária do dia 5 de outubro de 2022 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia cinco de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 
Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 
vereador Wallace Fernandes de Oliveira, do Partido Republicano da Ordem Social 
(PROS); e, eventualmente, pelo vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do 
Partido Social Cristão (PSC);  secretariada pela vereadora Carmem Glória Almeida 
Carratte, do Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan 
Campelo da Silva e Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); 
Amom Mandel Lins Filho e William Robert Lauschner, do Cidadania; Elan Martins 
de Alencar, do Partido Republicano da Ordem Social (PROS); Samuel da Costa 
Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 
Trabalhadores (PT); Éverton Assis dos Santos, Gilmar de Oliveira Nascimento e 
Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (UB); Dione Carvalho dos 
Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia e João 
Kennedy de Lima Marques, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 
Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); François Vieira da Silva Matos, do Partido 
Verde (PV); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, João Carlos dos Santos 
Mello, Márcio José Maia Tavares e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 
Republicanos (REP); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Comunista do Brasil 
(PCdoB); Jander de Melo Lobato, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Luís 
Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); David Valente Reis, 
Marcelo Augusto da Eira Correa, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos 
Santos Assis e Wanderley Caldeira Monteiro, do Avante; Raiff Matos Silva 
Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo 
Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa 
Lippy Silva de Souza, do Progressistas (PP); e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 
Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos 
vereadores Diego Roberto Afonso, do UB); Joelson Sales Silva, do Patriota; 
Marcel Alexandre da Silva, do Avante; Antônio Almeida Peixoto Filho, do PROS; e 
Rosinaldo Ferreira da Silva, do PMN. Havendo quórum regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e na sequência, a 
secretária, vereadora Glória Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do dia quatro de 
outubro do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, destacando os vereadores inscritos. O primeiro orador, 
vereador Daniel Vasconcelos, lamentou a morte, ocorrida no dia vinte e sete de 
setembro, do enfermeiro José de Arimatéia, servidor da Secretaria Municipal de 
Saúde – Semsa; apelou, ainda, ao secretário de Segurança Pública do Amazonas, 
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General Carlos Mansur e à Polícia Civil do Estado do Amazonas, por celeridade nas 
investigações. O orador lamentou e repudiou, ainda, o ato de intolerância religiosa, 
ocorrido no dia anterior, durante a carreata de São Francisco das Chagas, no bairro 
Colônia Oliveira Machado, quando um homem, não identificado, arremessou um 
pedaço de madeira que atingiu e quebrou a mão da imagem do santo; prestou, 
ainda, solidariedade ao Frei Paulo e aos fiéis, que se encontravam no evento no 
momento do ocorrido. Concluindo, o orador afirmou que esse tipo de atitude, 
também, se tratava de um crime bárbaro e inadmissível, apelando, ainda, à Polícia, 
para que investigasse o caso. O vereador Caio André assumiu a presidência dos 
trabalhos. O segundo orador, vereador Raulzinho, falou sobre a importância da 
reabertura das delegacias na cidade, face à dificuldade encontrada pela população 
para a realização de Boletim de Ocorrência – BO; e de emissão do Registro Geral – 
RG. Ao final, o orador sugeriu ao próximo governador do Estado do Amazonas, que 
no seu primeiro dia de mandato, tomasse como prioridade a reabertura das 
delegacias e fizesse, ainda, uma reformulação, devolvendo o Instituto de 
Identificação às delegacias, facilitando assim, a vida dos cidadãos. O terceiro 
orador, vereador Sassá da Construção Civil, agradeceu à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura – Seminf, pela construção da ponte de concreto, localizada entre os 
núcleos 3 e 4, no bairro Cidade Nova, em atendimento à sua solicitação. O orador 
parabenizou o candidato Wilson Lima, pela votação e o candidato Omar Aziz, pela 
reeleição ao Senado, candidatos, aos quais, prestou apoio. Encerrando, informou 
que no segundo turno prestaria apoio aos candidatos Wilson Lima e Luiz Inácio Lula 
da Silva. O quarto orador, vereador Capitão Carpê, cobrou, novamente, do 
Executivo Municipal, a realização do concurso público para a Guarda Municipal, 
conforme promessa realizada pelo prefeito de Manaus, David Almeida, no ano 
anterior. O quinto orador, vereador Prof. Samuel, registrou, no dia em curso, a 
celebração do Dia Mundial dos Professores, informando que elaborou uma 
propositura, indicando ao prefeito de Manaus, David Almeida, novas convocações 
para contemplar o restante dos professores do cadastro reserva do concurso da 
Secretaria Municipal de Educação – Semed, de dois mil e dezoito, a fim de zerar o 
cadastro reserva. Ao final, o orador se manifestou, ainda, sobre a crescente 
violência na cidade de Manaus, ressaltando que a família, a igreja e a escola eram a 
base da formação de uma sociedade, e precisavam de um olhar diferenciado dos 
governantes. O sexto orador, vereador Márcio Tavares, falou sobre a importância 
da luta pela preservação ambiental, mencionando que apresentou vários projetos de 
leis, na Casa, que visavam reconhecer a conscientização da população acerca do 
descarte, da reutilização e da manipulação do lixo eletrônico. O orador destacou, 
ainda, a importância, do Projeto de Lei n. 037/2022, de sua autoria, referente à 
redução de lixo orgânico de origem urbana, no município de Manaus, por meio da 
reutilização dos resíduos na alimentação animal; do Projeto de Lei n. 568/2021, 
referente à Semana de Conscientização sobre o lixo eletrônico no município de 
Manaus; e do Projeto de Lei n. 339/2021, que “Dispunha sobre fiscalização nos 
ferros-velhos, estabelecimentos de comercialização de material metálico 
denominado sucata, como medida de prevenção e combate ao furto e roubo de 
cabos, fios metálicos, tampas de bueiro, placas de lápides e crucifixos de bronze e 
outros similares, no âmbito do município de Manaus”. O sétimo orador, vereador 
Dione Carvalho, pediu providências, por parte dos órgãos competentes, em relação 
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aos cabos elétricos que ficavam em frente a uma escola municipal, localizada na rua 
General Carneiro, no bairro Petrópolis, que se encontravam de forma irregular, 
podendo causar uma tragédia aos alunos que usavam a parada de ônibus em frente 
à escola, mencionando que, quando chovia, ficava dando curto-circuito nos fios. 
Continuando, o orador informou que elaboraria uma propositura, solicitando 
providências, por parte dos órgãos competentes, para que o problema fosse sanado. 
Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Presidente encerrou o Pequeno 
Expediente e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 
deliberado, tomou o n. 210/2022 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria da Comissão de Implementação e 
Acompanhamento de Leis - Comial, que “Altera a Lei n. 1.946, de 15 de 
dezembro de 2014, que torna obrigatória a utilização de identificador eletrônico de 
vagas nos estacionamentos pagos dos shopping centers, centros comerciais, 
supermercados, hipermercados, edifícios-garagem, aeroportos, rodoviárias, e dá 
outras providências”. Pela Ordem, o vereador Raiff Matos pediu preferência ao 
Requerimento n. 6.878/2022; tendo sido acatado pelo Presidente. Pela Ordem, o 
vereador Rodrigo Guedes pediu preferência ao Requerimento n. 16.491/2022. O 
Presidente informou ao vereador Rodrigo Guedes que a propositura mencionada 
por ele ainda se encontrava com pedido de vista. Pela Ordem, o vereador Rodrigo 
Guedes pediu, então, preferência à Moção n. 231/2022; tendo sido acatado pelo 
Presidente. Foi deliberado, tomou o n. 256/2022 e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Rosivaldo Cordovil, que “Institui o dia 20 de dezembro como Dia Municipal da 
Calistenia, e dá outras providências”. Foram retirados de pauta, em razão da 
ausência dos autores, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, 
que “Dispõe sobre a não incidência do Imposto sobre a Propriedade Predial e 
Territorial Urbana – IPTU, sobre templos religiosos alugados, de qualquer culto, 
ainda que as entidades abrangidas pela imunidade tributária sejam apenas 
locatárias do bem imóvel”; e o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcel 
Alexandre, que “Institui o Dia Municipal de Conscientização sobre os Riscos do 
Aborto no âmbito do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 279/2022 e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Gilmar Nascimento, que “Institui a política municipal de fomento para 
a criação do Polo de Esportes Radicais e de Aventura na cidade de Manaus, e dá 
outras providências”. Pela Ordem, o vereador Gilmar Nascimento pediu apoio aos 
seus pares para a aprovação da supracitada matéria. Pela Ordem, solicitaram 
subscrições à supracitada matéria, os vereadores Wiliam Alemão, João Carlos, 
Rosivaldo Cordovil, Raiff Matos, Elan Alencar, Márcio Tavares, Yomara Lins, 
Capitão Carpê, Caio André e Eduardo Assis; tendo sido acatadas pelo autor. Foi 
deliberado, tomou o n. 354/2022 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre 
a proibição de apresentações com músicas e danças com conteúdo erótico ou 
sensual para crianças e adolescentes nas escolas da rede pública de ensino do 
município de Manaus, e dá outras providências”. Pela Ordem, solicitaram 
subscrições à supracitada matéria, os vereadores Yomara Lins, Thaysa Lippy, 
João Carlos, Márcio Tavares, Kennedy Marques, Ivo Neto, Jander Lobato e 
Capitão Carpê; tendo sido acatadas pelo autor. Foi deliberado, tomou o n. 
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299/2022 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 
Lei, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Obriga todas as unidades públicas 
de saúde municipais em que se realize pré-natal, no âmbito do município do 
Manaus, a divulgar o direito ao Teste da Orelhinha, Teste do Pezinho, Teste do 
Olhinho e Teste do Coraçãozinho”. Pela Ordem, solicitaram subscrições à 
supracitada matéria, os vereadores Capitão Carpê, Raiff Matos, Yomara Lins, 
Márcio Tavares, João Carlos, Ivo Neto, Allan Campelo, Caio André, William 
Alemão, Prof. Samuel, Sassá da Construção Civil e Rodrigo Guedes; tendo sido 
acatadas pelo autor. Foi deliberado, tomou o n. 005/2022 e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Resolução, de autoria do vereador 
Prof. Samuel, que “Acrescenta novo inciso ao artigo 174, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus, instituindo a Medalha Leo Blair Halliwell”. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, 
ao Projeto de Lei n. 536/2021, de autoria do vereador Bessa, subscrito pelos 
vereadores Rosivaldo Cordovil e William Alemão, que “Institui o Dia do Hip-Hop 
no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Educação, ao Projeto de Lei n. 377/2021, de autoria do vereador William Alemão, 
subscrito pelos vereadores Joelson Silva, João Carlos, Marcel Alexandre, 
Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho e Sassá da Construção Civil, que “Dispõe sobre 
a regulamentação da Lei Federal n. 13.722, de 4 de outubro de 2018 em âmbito 
municipal, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 
primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Solicitou 
subscrição à supracitada matéria, o vereador Márcio Tavares; tendo sido acatada 
pelo autor. Discutiram o Projeto de Lei n. 387/2021, em segunda discussão, os 
vereadores Rodrigo Guedes e Lissandro Breval. Pela Ordem, solicitaram 
subscrições à matéria, os vereadores Yomara Lins e Márcio Tavares; tendo sido 
acatadas pelo autor. A seguir, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 387/2021, de autoria do vereador Rodrigo 
Guedes, subscrito pelos vereadores Bessa, Caio André, Daniel Vasconcelos, Ivo 
Neto, Jander Lobato, João Carlos, Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, Mitoso, 
Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Thaysa Lippy e William Alemão, que 
“Dispõe sobre o prazo de validade de laudo médico-pericial que atesta Transtorno 
do Espectro do Autismo – TEA e outras deficiências de caráter permanente, para os 
fins que especifica”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
Prefeito, o Projeto de Lei n. 538/2021, de autoria do vereador Amom Mandel, que 
“Considera de Utilidade Pública a Associação Amazônica para a Pesquisa e 
Educação Cristã – AAPEC, e dá outras providências”. Em Questão de Ordem, o 
vereador William Alemão lembrou aos membros da Comissão de Turismo, 
Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda, que após a 
sessão, iria ocorrer uma reunião da mencionada comissão, com a presença da vice-
presidente da Fundação Municipal de Cultura, Turismo e Eventos – Manauscult, 
Oreni Braga. Foram deferidas as Indicações n. 587 a 601/2022. Foi deferida, 
ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 602/2022, de autoria do vereador 
William Alemão, que “Indica à Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, que 
apresente proposta à Comissão Intergestora Bipartite - CIB-AM, com o objetivo de 
solicitar reagentes laboratoriais para o município de Manaus”. Foram aprovadas as 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : AC141217000DAB85 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2022.10000.10304.9.034416 (página 4)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

Moções n. 266 e 267/2022. Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados 
pelos vereadores Kennedy Marques e Raiff Matos, à Moção n. 231/2022, de 
autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foi aprovado o Requerimento n. 

6.878/2022, de autoria do vereador Raiff Matos. Nada mais havendo a tratar, 

o Presidente encerrou a sessão às dez horas e quarenta e dois minutos. E, para 
que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a 
presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
 

 

 
 

David Valente Reis 
Presidente 

 

 

Wallace Fernandes Oliveira 
Primeiro Vice-Presidente 

 

Carmem Glória Almeida Carratte 
Secretária-Geral 

 
 

 
Diego Roberto Afonso 

Segundo Vice-Presidente 
 

 
Elissandro Amorim Bessa 

Primeiro Secretário 

 
Caio André Pinheiro de Oliveira 

Terceiro Vice-Presidente 
 

 
Eduardo Assunção Alfaia 

Segundo Secretário 

 
Jaildo de Oliveira Silva 

Corregedor Geral 
 

 
João Carlos dos Santos Melo 

Terceiro Secretário 

 
Amom Mandel Lins Filho 

Ouvidor-Geral 
 

 
Ana Maria Rocha Veiga 

Chefe do Serviço de Atas 
 

 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : AC141217000DAB85 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2022.10000.10304.9.034416 (página 5)



PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
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